EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI

poziom podstawowy

CZAS PRACY: 180 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Matura probna przygotowana przez:

& MATMA Z PASJA

—



https://www.youtube.com/c/MatmaZPasja
https://www.facebook.com/matmazpasja
https://matmazpasja.pl/

MATURA - POZIOM PODSTAWOWY

Rozwigzaniem réwnania z — %3 = 2z — 9 jest:

A)z=7 B)x=-7 C)x=6 D)z =-6

Rolnik ma 54 ha uzytkow rolnych. 10 ha zasial zytem, 3,5 ha obsadzit ziemniakami. Jaki pro-
cent uzytkow pozostal do zagospodarowania?

A) 60% B) 65% Q) 75% D) 70%

Ile wynosi liczba p, jezeli log(log, p) = 27
A) 64 B) 128 Q) 256 D) 512

Uzasadnij, ze iloczyn czterech kolejnych liczb naturalnych jest podzielny przez 24.




Rozwiazaniem, ktorego rownania sa liczby 21 10 7

A)|lz—7=3 B) |t —5]=5 C)lx—6/=4 D)|lz—T7=5

Usuwajac niewymiernosé¢ z mianownika wyrazenia % otrzymamy:
A) 11 -5V5 B) —11 —5v/5 C) 11+ 55 D) —11+5V5

Liczba ujemnych pierwiastkéw réwnania (z — 4)(2z + 3)(4x + 5)(z* — 25) = 0 jest réwna:
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Liczba 1048+32 jest rowna:
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Funkcja f okreslona jest wzorem f(x) = 4x + 1. O funkcji g wiemy, ze wspdtezynnik kierun-
kowy prostej, ktora jest wykresem funkcji g, jest liczba przeciwng do wspoétezynnika kierunkowego
prostej bedacej wykresem funkcji f; miejsce zerowe funkcji g jest liczba odwrotng do miejsca ze-
rowego funkcji f. Wzér funkeji ¢ ma postac:

A) g(x) =42 — 16 B) g(x) = —4z — 16 C) g(z) = -4z + 16 D) g(z) =42 + 16




Funkcja f okreélona jest wzorem f(x) = —2% + 4z — 3.

Zmnajdz miejsca zerowe funkcji f.

Zmajdz punkt przeciecia wykresu funkcji f z osig OY.

Oblicz wspoélrzedne wierzchotka paraboli, bedacej wykresem funkcji f.




Naszkicuj wykres funkcji g(z) = f(x — 1) — 2.
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Rozwiaz nieréwnosé:

(z—1)(z+2)>—-6(x+1)—-2




W dwéch naczyniach jest woda. Gdyby z pierwszego naczynia przelano do drugiego 2 litry wody,
to w obu naczyniach byloby jej tyle samo. Gdyby zas z drugiego przelano do pierwszego 3 litry
wody, to w pierwszym naczyniu bytoby 6 razy wiecej wody niz w drugim.

Zalezno$ci miedzy naczyniami przedstawia ukltad réwnan:

rT—2=y+2 r—2=
A>{6(y—3)y:x—|—3 B){6(y—3)y:x+3

r—2=y+2 T =
C){6(y+3)y:$~l—3 D){G(?JEJ3):93—3

Na rysunku przedstawiono interpretacje geometryczng w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych
(x,y) jednego z nizej zapisanych uktadéw rownan. Ktérego?
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r—y=7 ;
A){2x22+y

2v+y=17 :
B>{2x—y:2 s

r+y="7 :
C){x—y—2

Pierwszy wyraz ciagu arytmetycznego (a,) jest réwny 7 i jest dwa razy mniejszy od wyrazy szo6-
stego (wyraz szosty jest dwa razy wiekszy od wyrazu pierwszego). Réznica tego ciagu wynosi:

A)r=1,4 B)r=-0,7 C)r=-1,4 D )



W sklepie z artykutami RTV mozna kupowaé¢ sprzet na raty. Przy zakupie telewizora kosztu-
jacego 4200 zt, pierwsza rata wynosi 420 zt, a kazda nastepna jest o 20 zl nizsza od poprzedniej.
Oblicz, na ile rat roztozona jest sptata oraz oblicz wysoko$¢ ostatniej raty.




Dana jest liczba dodatnia z. Ciag (—3,z, —27) jest geometryczny, gdy = wynosi:

b

) 12 B) 3 Q)9 D) 6

W trapezie réwnoramiennym ABCD przekatne AC' i BD przecinaja si¢ pod katem prostym.
Podstawy tego trapezu maja dtugosci |AB| =201 |DC| = 12. Pole tego trapezu wynosi:

A) 256v/2 B) 256 C) 512 D) 128

Kat «a jest katem ostrym, jaki tworzy prosta o réwnaniu y = 2x + 5 z osia OX. Oblicz wartosc¢
wyrazenia:

sin a(cos a+sin )
cos? «




Prosta [ jest styczna do okregu w punkcie P (zobacz rysunek). Miara kata o wynosi:

A) 66°

B) 26° P
\

C) 34° q

D) 64°

W trojkacie ABC' bok a ma dtugos$é 7, kat a = 60°
(zobacz rysunek) oraz 2 = 2. Oblicz dtugoéci bokéw b i c.

60°




Uzywajac cyfr nalezacych do zbioru {0,1,2,3,4,5} zapisujemy liczby czterocyfrowe (cyfry w licz-
bie nie moga si¢ powtarzac). Ile mozna zapisaé liczb podzielnych przez 57

A) 108 B) 96 C) 112 D) 120

W Kklasie jest 10 dziewczat i 22 chlopcow. Srednia wzrostu dziewczat wynosi 167,7 cm, a éred-
nia wzrostu chtopcow 176,5 cm. Srednia wzrostu uczniéw tej klasy wynosi:

A) 173 cm B) 173,75 cm C) 174 cm D) 174,25 cm

Ze zbioru {—4,-3,—-2,—1,0,1,2,3,4,5} losujemy jedng liczbe. Oblicz prawdopodobiefistwo, ze
wylosowana liczba nalezy do zbioru rozwiazan nieréwnosci (5 — x)(1 —z) > 0.
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Uczniowie klasy IVA i IVB po kazdym sprawdzianie
z matematyki porownujg uzyskane wyniki. Uczniowie
klasy IVA uwazaja, ze lepszy wynik ze sprawdzianu
osiagneta ta klasa, w ktorej srednia arytmetyczna
ocen jest wyzsza. Zdaniem uczniéow klasy IVB lepszy
wynik ze sprawdzianu osiggneta ta klasa, w ktorej
mediana uzyskanych ocen jest wyzsza. Na wykresie

m VA
I I mIVB
przedstawiono wyniki ze sprawdzianu z matematyki 1 2 3 4 5 6

przeprowadzonego w obu klasach. Ocena ze sprawdzianu

Liczba uczniow
o =] N w > w o ~ (o] o

a) Ktora z klas uzyskata lepszy wynik zdaniem uczniéw klasy IVA?

b) Ktoéra z klas uzyskala lepszy wynik zdaniem uczniéw klasy IVB?
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7, drutu o dtugosci 100 zrobiono model prostopadtoscianu o podstawie kwadratowej. Oblicz, dla
jakiej dtugosci krawedzi podstawy pole powierzchni catkowitej prostopadtoscianu ma wartos¢ naj-
wieksza.
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Wykresy funkeji liniowych f(x) = %x —31ig(x) =(2a — 1)x + 1 sa réwnolegte, gdy a wynosi:
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Liczba bakterii ulega podwojeniu w ciagu godziny. Poczatkowo byto 1000 bakterii. Wskaz wzor
funkeji f opisujacej liczbe bakterii po uptywie czasu ¢ (w godzinach).

A) f(t) =1000 -2 B) f(t) = 2000 - t* C) f(t) = 10002 - ¢ D) f(t) = 1000 - ¢?

Odlegtosé punktu A o wspéhrzednych (3,4) od poczatku uktadu wspotrzednych wynosi:

>

)3 B) 4 Q)5 D) 6

Okrag o réwnaniu 22 4 y? = 9 przecina o$ OY w punktach o wspétrzednych:

A) (0,-3) i (0,0) B) (0,0) i (0,3) Q) (0,3) i (0,—3) D) (3,0) i (—3,0)

W ostrostupie prawidtowym czworokatnym dlugosé wysokosci H = 5. Miara kata, jaki tworzy
krawedZ boczna tego ostrostupa z ptaszczyzna podstawy, jest réwna 45°. Pole podstawy ostrostu-
pa wynosi:

>

) 25 B) 25v/2 C) 50 D) 50v/2

Rzucamy dwiema symetrycznymi sze$ciennymi kostkami do gry. Prawdopodobienstwo zdarzenia,
ze na dwoch kostkach wypadnie ta sama liczba oczek wynosi:

)
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D=

B) i ) 1 D) 3

18

12



Przekatna BD rombu ABCD lezy na prostej o réwnaniu y = 0,2x. Wspohrzedne punktu C'
wynosza C' = (2, —9). Wowczas przekatna AC zawiera sie w prostej o réwnaniu:

A)y=—tz—1 B)y=—-br—1 C)y=—-br+1 D)y=iz+1

Prostokat o bokach 2 i 3 obraca sie wokdt dtuzszego boku tworzac bryle o objetosci Vi. Z ob-
rotu wokoét krotszego boku powstaje bryta o objetosci Vs, Prawdziwa jest zaleznosé:

A) Vi <V, B) Vi > V5 C) Vi =Vs D) V, =2V,
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Potrzebujesz pomocy w przygotowaniu sie do
matury?

s\,
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